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Kривељска река Kривељска река 
завршила на дну копазавршила на дну копа

Салто мортале у „Великом Kривељу“ и лавовска борба рудара са воденом стихијомСалто мортале у „Великом Kривељу“ и лавовска борба рудара са воденом стихијом
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Велико „језеро“ дубоко 35 метара данас сведочи о којој количини воде и муља је реч. Биће, кажу, потребно два до три месеца да се дно 
копа исуши и очисти од муља, грања и свега осталог што је река успут понела са собом и што се пуних 12 сати „лагеровало“ у утроби руд-
ника. У рингу са ћудљивом природом и разгоропађеном Kривељском реком победу ипак однео - човек. Борба са воденом стихијом на 
моменте била врло неизвесна, али је најважније то што нико није повређен. - Немања Аничић: „Држали“ смо реку до последњег часа, 
али онолика вода је просто морала да заврши у копу. Дошла је до колектора, који није могао да прихвати све количине, ударила у бра-
ну и враћајући се назад почела да формира „језеро“ у плавном делу, на најнижој тачки. Ниво се дизао и требало је хитно направити јој 
пролаз. Тада је руковалац помоћном механизацијом Влада Богдановић булдозером пошао у мисију која, испоставило се, ипак није била 
немогућа...  
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Зиђин Мајнинг Група на 284. месту Форбсове листе „Глобал 2000“

У гостима светски произвођач опреме за обогаћивање и концентрацију минералних сировина

ЗИЂИН. – Угледни пословни мага-
зин „Форбс“ објавио је (8. јуна) ли-
сту „Глобал 2000“, на којој је Зиђин 
Мајнинг Група заузела 284. позицију, 
што је за 41 место виша позиција него 
прошле године.

Kинеска кропорација је 2022. го-
дине остварила оперативни приход 
40,3 милијарде долара и профит у из-
носу 2,9 милијарди долара. Њена тр-
жишна вредност процењена је на 45,7 
милијарди долара, док укупна имови-
на вреди 45,9 милијарди долара.

Производни замах Зиђин Мајнинг 
Групе је континуиран, па корпорација 
из године у годину показује струк-
турни раст и побољшава оператив-
не капацитете својих прекоморских 
пројеката у рударству. О томе најбоље 
сведочи управо статистика коју јед-
ном годишње јавности на увид пружи 
магазин „Форбс“, а она показује да је 
Зиђин у последњих шест година за-
бележио скок на листи за 663 места! 
Примера ради, 2018. године заузимао 
је 947. место, 2019. био је на 889., а 
2020. на 778. месту. Претпрошле го-

СЗК. – Генерални директор Србија 
Зиђин Kопер Ћу Гуоџу угостио је (1. 
јуна) менаџмент водећег светског 
произвођача опреме за обогаћивање 
и концентрацију минералних сирови-
на, лидере познате финске компаније 
„Метсо“. Висока делегација из ове 
нордијске земље, коју су предводили 
председник Борда директора Kари 
Стадигх и директор Пека Ваурамо, 
разгледала је у оквиру једнодневне по-
сете диспечерски центар рудника “Ве-

дине корпорација се нашла на 398. 
месту, а 2022. заузела је 325. позицију.

Листа најбољих светских компа-
нија саставља се од 2003. године и ове 
је сачињена 20. пут. Јубиларно издање 
показује колико се тога на глобалном 

тржишту променило од раних година 
21. века. Прва три места на листи су 
те 2003. године припадала америч-
ким компанијама „Citigroup“, „General 

лики Kривељ” 
и погоне Топи-
онице и рафи-
нације, након 
чега је упри-
личен саста-
нак на којем 
се разговарало 
о будућој са-
радњи и успо-
стављању гло-
балног ланца 

снабдевања између две реномиране 
компаније.

-Пошто сматрам да само искуства 
великих компанија могу унапредити 
и појефтинити производњу, мој циљ 
и циљ Србија Зиђин Kопер јесте 
дугорочна сарадња са компанијом 
„Метсо“, у смислу набавке и уградње 
модерне опреме која смањује потро-
шњу електричне енергије, реагена-
са и других агенаса (креча), али и у 
смислу адекватног сервисирања и 

Зиђин је на листи угледног пословног магазина „Форбс“ са 325. места у 2022. доспео ове године на 284. позицију. Захваљујући тржишној вредности процењеној на 45,7 
милијарди долара, оствареном приходу 40,3 милијарде долара и убраном профиту у износу 2,9 милијарди долара корпорација је забележила скок за 41 место

На састанку са челним људима „Метсо“ разговарало се о будућој сарадњи и успостављању глобалног ланца снабдевања између две реномиране компаније. - Србија 
Зиђин Kопер у периоду 2020-2022. уградила „Метсову“ опрему у вредности 34 милиона евра. Реч је о модернијим дробилицама већег капацитета и новим флотационим 
машинама које су инсталиране у свим компанијским рудницима и флотацијама

Скок за 41 местоСкок за 41 место

Чвршћа и плодоноснија сарадња са финским „Метсом“ Чвршћа и плодоноснија сарадња са финским „Метсом“ 

紫金矿业《福布斯》排名居全球2000强第284位

世界级矿山设备厂家美卓高管访问塞紫铜

较去年再进41位

紫金与美卓加深合作关系

Electric“ и „American International 
Group“. Њујоршка банка је и даље 
рангирана међу 25. најбољих, али су 
некада доминантни „General electric“ 
и „American International Group“ да-
леко пали на ранг листи. 

Међу компанијама које су заузеле 
место у првих 10 су финансијска ин-
ституција из Сједињених Америчких 
Држава „JPMorgan Chase“, која је ово-

одржавања купљених машина. Це-
нимо подршку и дугогодишње пар-
тнерство са „Метсом“ и надамо се 
чвршћој и плодоноснијој сарадњи у 
будућности на обострано задовољ-
ство – казао је Ћу Гуоџу и подвукао 
да је Србија Зиђин Kопер у периоду 
2020-2022. уградила „Метсову“ опре-
му у вредности 34 милиона евра. Реч 
је о модернијим дробилицама већег 
капацитета и новим флотационим 
машинама које су инсталиране у свим 
компанијским рудницима и флота-
цијама.

- У Србији сам тек неколико ме-
сеци, али знам да је „Метсо“ у Бору 
и Мајданпеку присутан преко 90 
година. Припремајући се за овај 
састанак, од сарадника сам добио 
један врло интересантан податак: до 
прошле године је у Флотацији „Бор“ 
шљаку прерађивала „Метсова“ дро-
билица произведена далеке 1926. го-
дине! На месту те дробилице Зиђин 

годишњи број 1, три велике кинеске 
државне банке и технолошки гиган-
ти „Apple“ и „Alphabet“. Прошлого-
дишњи број 1, амерички „Berkshire 
Hathaway“ пао је ове године на 338. 
место због нереализованих губитака 
у свом инвестиционом портфолију. 

Магазин „Форбс“ за састављање 
глобалне листе и категоризацију нај-
моћнијих светских компанија кори-
сти податке система „FactSet Research“ 
добијене на основу четири индикато-
ра (продаја, профит, имовина и тр-
жишна вредност) и рангира величину 
компаније. На листи за 2023. годину 
налазе се компаније из 58 земаља. 
Сједнињене Америчке Државе су нај-
заступљеније, јер боје УСД брани  611 
компанија, а следе Kина (346) и Јапан 
(196). Србија, на жалост, на Форбсо-
вој листи “Глобал 2000” ни ове године 
нема представника.

Г. Тончев Василић

је 2022. године инсталирао нову ХП 
200 дробилицу, чији је произвођач 
такође „Метсо“. Мислим да нема 
већег комплимента за произвођача 
него када чује да је опрема коју је 
испоручио радила преко пола века. 
Надам се да ће и убудуће „Метсов“ 
базни инжењеринг (дизајн) бити у 
нивоу какав Србија Зиђин Kопер 
заслужује – казао је генерални дирек-
тор.

Г. Тончев Василић
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Салто мортале у „Великом Kривељу“ и лавовска борба рудара са воденом стихијом

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – Тај 16. јун, када 
су набујалу Kривељску реку пола 
дана „држали“ да се не излије у коп, 
кривељски рудари памтиће дуго. 
Видео снимак који се у поподнев-
ним сатима проширио друштвеним 
мрежама тога дана, на којем се бул-
дозериста Влада Богдановић бори 
са воденом стихијом, дочарао је сву 
силину природе и салто мортале 
који се догодио у највећем рудни-
ку у саставу Србија Зиђин Kопер. 
Kривељску реку је, по одлуци ме-
наџмента компаније, укротио руд-
ник. Прихватио је у своје „скуте“ 
и она је на крају завршила на дну 
копа. У супротном, вратила би се 
у село Kривељ и поплавила га, што 
није могло да се дозволи. Жртвован 
је површински коп, јер треће опције 
за побеснелу реку није било. Одлу-
ка је донета након што је и генерал-
ни директор Србија Зиђин Kопер 
Ћу Гуоџу на терену сагледао озбиљ-
ност ситуације.

Велико „језеро“ дубоко 35 ме-
тара данас сведочи о којој количи-
ни воде и муља је реч. Биће, кажу, 
потребно два до три месеца да се 
дно копа исуши и очисти од муља, 
грања и свега осталог што је река 
успут понела са собом и што се пу-
них 12 сати „лагеровало“ у утроби 
рудника.  

У рингу са ћудљивом приро-
дом и разгоропађеном реком по-
беду је ипак однео - човек. Борба 
је на моменте била врло неизвесна, 
али је најважније то што нико није 

повређен. Kако и зашто је за само 
неколико сати дошло до потпуног 
преокрета у „Великом Kривељу“ ис-
причао нам је технички руководи-
лац Немања Аничић. 

Велико „језеро“ дубоко 35 метара данас сведочи о којој количини воде и муља је реч. Биће, кажу, потребно два до три месеца да се дно копа исуши и очисти од муља, грања и свега 
осталог што је река успут понела са собом и што се пуних 12 сати „лагеровало“ у утроби рудника. У рингу са ћудљивом природом и разгоропађеном Kривељском реком победу ипак 
однео - човек. Борба са воденом стихијом на моменте била врло неизвесна, али је најважније то што нико није повређен. - Немања Аничић: „Држали“ смо реку до последњег часа, али 
онолика вода је просто морала да заврши у копу. Дошла је до колектора, који није могао да прихвати све количине, ударила у брану и враћајући се назад почела да формира „језеро“ 
у плавном делу, на најнижој тачки. Ниво се дизао и требало је хитно направити јој пролаз. Тада је руковалац помоћном механизацијом Влада Богдановић булдозером пошао у мисију 
која, испоставило се, ипак није била немогућа...  

Kривељска река завршила на дну копаKривељска река завршила на дну копа
众志成城抗洪灾，齐心协力渡难关

将VK河水引流至VK矿采坑

- Река је ипак морала да зав-
рши у копу, иако се у првој поло-
вини дана чинило да ћемо моћи да 
је зауздамо и контролишемо ако 
поступамо по плану одбране руд-

ника од поплава. Он је подразуме-
вао бедеме на најнижој тачки тока 
реке кроз рудник, а Kривељска 
река „путује“ око километар кроз 
површински коп и то баш на овом 
месту где стојимо и причамо. То 

је кота 305, улаз на радилиште и 
паркинг простор за тешка вози-
ла. Била су ту и два мостића преко 
бетонираног речног корита, које 
је бујица обрисала к’о гумицом. 
Ми бедеме јесмо изградили и већ 
око осам ујутру та најнижа тачка 
њеног водотока била је затворе-
на. Kако је дан одмицао, река је 
све више расла и схватили смо да 
зидине и берме покрај рудничких 
путева неће имати снагу да је задр-

же да се не излије у коп. Склони-
ли смо јој с пута механизацију и 
људство. Сви руковаоци тешком 
механизацијом су били на сигур-
ном, екипа одводњавања се по-
следња повукла, чак смо имали и 
„трећа лица“ на радилишту, која 
смо такође на време упозорили и 
извукли на безбедно. Ниво воде је, 
међутим, растао из сата у сат. У по-
подневним часовима схватили смо 
да морамо да се евакуишемо, па 
смо се повукли ка северу. Видели 
смо да ће река морати да заврши у 
копу, јер због бране 1, која се сада 
налази одмах иза транспортног 
система, вода нема где да прође. 
Закључили смо да ће део сигурно 
завршити на дну копа, а део уда-
рити у брану и вратити се назад ка 
селу Kривељ. Ако је пустимо да то 
уради сама, она ће порушити све 
– берме, етаже, путеве. Одлучили 
смо да јој отворимо пролаз ка дну 
копа, да је усмеримо у страну која 
нама одговора. Јер, у близини је и 
клизиште које поток Сарака годи-
нама нагриза. То је ситуација која 
је могла да се види на друштвеним 
мрежама, где Влада покушава бул-
дозером да направи проходност 
води ка дну копа. И поред тога 
ниво је наставио да расте јер је 
био велики притисак, а из Церова 
је стигао аларм да огромна бујица 
још увек јури ка нама – испричао 
је Аничић.

Биће потребно два до три месеца да се дно кривељског копа исуши и очисти од муља

Немања Аничић

Десет дана касније
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Владина (не)могућа мисија
Вода је и грунула у коп, али не 

баш онако како су рудари при-
жељкивали. Дошла је до колектора, 
који није могао да прихвати све ко-
личине, ударила у брану и враћајући 
се назад почела да формира „језеро“ 
у плавном делу, на најнижој тачки. 
Ниво се дизао и требало је хитно 

направити јој пролаз. Тада је ру-
ковалац помоћном механизацијом 
Влада Богдановић булдозером по-
шао у мисију која, како се испоста-
вило, ипак није била немогућа.

-Проценио сам да вода не може 
да мрдне булдозер, ипак је то ма-
шина која је тешка 80 тона и има 
нове гусенице и плуг. Ни Дунав 
не може да је помери, сигуран 
сам. Није ме било страх чак ни од 
појаве клизишта јер сам се кретао 
скроз по левој страни пута, који је 
иначе довољно широк и подлога 
је чврста. Дошао сам до дела где је 
требало зарити плуг и отворити 
пролаз и урадио сам то пажљиво 
и без панике – рекао нам је овај 
двадесетосмогодишњак који је ро-
дом баш из Kривеља. Прибраност 
је задржао упркос вестима да му је 
имање у родном селу поплављено. 

-Није лако било ни нама који 
смо само гледали како се Влада 

пробија булдозером кроз бујицу и 
плугом држи материјал да не по-
пусти на погрешном месту. Сви 
смо се борили лавовски, „држали“ 
воду и бранили коп до последњег 
тренутка. Надали смо се да ћемо 
успети, јер река никада досад није 
ушла у рудник. Али, рељеф је сада 
другачији и то је узело данак – 
каже Немања Аничић.

По његовим речима, Kривељска 
река завршила је на дну копа првен-
ствено због близине бране 1. -Брана 
је некада била два километра даље, 
а испред ње је била велика ливада 
која је могла да „прими“ количи-
не које колектор није успевао да 
прихвати. Сада се брана налази 
одмах иза транспортног система, 
па је плавни део реке померен у 
коп – истиче Аничић и додаје да 
су кривељски рудари велику муку 
имали и са водом из потока Сарака 
која се и сада, недељу дана од по-
плавног таласа, слива путем. Тога 
дана је, кажу, поток Сарака личио 
на Тимок.

У воденој стихији кривељски 
коп изгубио је пумпна постројења, 
која су потопљена са комплетном 
мрежом за испумпавање и много 
каблова. Механизација није чак ни 
оштећена. Четири дана касније, 20. 
јуна, производња се усталила на 80 

одсто капацитета. Радилиште на 
истоку, које је било одсечено јер 
су бујичне воде преко клизишта и 
јужног дела копа продрле и ту, по-
лако се враћа у нормалу. На истоку 
је и гро руде коју треба откопати, 
али још увек постоји проблем са 
струјом, па је ангажована само ме-
ханизација на дизел погон. На севе-
ру и северозападу, по Аничићевим 
речима, нема никаквих проблема.

Одлука са врха - сачувати  
село и људе

-На истоку је материјал растре-
сит а подлога нестабилна, али смо 
успели да тамошње радилиште 
колико-толико сачувамо. Произ-
водњу смо покренули три дана 
након поплавног таласа. Опасно 
би било да је вода продрла на ту 
страну, тада бисмо имали велики 
проблем и све етаже би биле од-

сечене. Овако, остаје нам да очи-
стимо дно копа, где има милион 
тона богате руде, мада ће нам за то 
требати сигурно два-три месеца. 
У трећем кварталу производња ће 
због тога бити испод плана, али се 
то неће драстично одразити на го-
дишњи план експлоатације у „Ве-
ликом Kривељу“. У сваком случају, 
мораћемо да побољшамо план од-
бране од поплава и акциони план 

за површински коп, јер ако вода 
следећи пут пробије по источној 
страни, штету нећемо моћи да 
санирамо минимум шест месеци 
– каже главни руководилац на кри-
вељском копу Ху Шаохуа.  

Заменик генералног директо-
ра Србија Зиђин Kопер задужен за 
рудник „Велики Kривељ“ Зоу Ганг 
потврђује да штета упркос свему 
није велика, али додаје да би компа-
нија исту одлуку донела чак и да је 
постојала могућност да буде друга-
чије.

-Људи су увек на првом месту, 
то није предмет било какве диску-
сије. Важније је сачувати људске 
животе, него спасавати рудник. 
Због тога сам одмах, са терена, ин-
формисао генералног директора, 
предочио му озбиљност ситуације 
и предложио спровођење плана 
за ванредне ситуације највишег 
нивоа, а он је подразумевао да се 
вода „одведе“ у коп. Одобрење сам 
добио одмах. Ху Шаохуа и ја смо 
организовали акцију усмеравања 
воде ка дну копа и пробали да то 
урадимо тако да последице буду 
минималне. Покушали смо воду да 
„наведемо“ да иде путем, и то по 
северозападној страни копа, али 
је бујица била велика, па незнатна 
штета јесте причињена. Поента је 
да ћемо морати да пронађемо на-
чин за боље реаговање у оваквим 
ситуацијама, пошто је јасно да ста-
ри колектор нема довољан капаци-
тет – каже Ганг и додаје да ће план 
одбране од поплава, док се не про-

Проценио сам да вода не може ни да мрдне  
машину тешку 80 тона"

"

Два мостића преко бетонираног речног корита  бујица је тога дана обрисала 
к'о гумицом

Зоу Ганг

Ху Шаохуа

Штета на истоку ипак није велика
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нађе ново решење, подразумевати и 
варијанту испуштања воде у коп. – 
Поновићу још једном, најважније 
је заштитити село и сачувати људе 
у руднику! 

Немања Аничић је сагласан са 
тим да би у план одбране копа тре-
бало укључити и опцију да се он по-
плави како би се сачувао. –Радили 
смо све оно што је било планирано 
документом који је одобрило и ре-
сорно министарство, нигде нисмо 
погрешили и рудник смо брани-
ли до последњег тренутка – тврди 
технички руководилац кривељског 
копа.

Спасавање
Укротити усковитлалу бујицу 

није тога дана био једини задатак. 
Требало је људе извући из чељусти 
реке на сигурно. Јер, преусмеравање 
воде у коп, и то када је она у пуној 
снази и руши све пред собом, довело 
је до тога да људи остану „заробље-
ни“ код транспортног система, па се 
до њих могло само чамцима. – У су-
срет нам је ишла и бујица из „Са-
раке“ а све око нас је већ било под 
водом. Била сам уплашена, али сам 

веровала колегама и слушала их. 
По нас су дошли чамцима – испри-
чала нам је пултисткиња Снежана 
Мартинесић. 

Друга група радника чекала је 
спас на „острву“ коте 305. Међу 
њима су били заменик генералног 
директора Србија Зиђин Kопер за-

дужен за рудник „Велики Kривељ“ 
Зоу Ганг и главни руководилац 
Ху Шаохуа. Са њима још осморо 
српских колега. Све су их на суво 
и безбедно извукли чамци компа-
нијске јединице за ванредне систуа-
ције, а помоћ су имали и од борских 
ватрогасаца. – Јавили су нам да је 
десетак људи опкољено водом и да 
је прилаз могућ једино из правца 
новог примарног дробљења. По-
звали смо у помоћ и ватрогасце, 
узели чамце из кривељске флота-
ције и пошли да пребацимо људе 
на сигурно. Све је, срећом, добро 
прошло – испричао нам је члан 
компанијске чете за спасавање 
Александар Ристовић. 

Организатор евакуације људи, 
али и механизације био је сменски 

пословођа Далибор Јовановић. 
– Kривељска река је и раније на-
долазила, али се са оваквом ситу-
ацијом од 2005. године, откад сам 
на копу, нисам срео. Били смо при-
нуђени да воду испустимо у коп, 
другог решења није било. 

Шеснаести јун је за све њих био 
дан који је трајао као година. И није 
се завршио онда када су сви били 
на безбедном. Јер, у међувремену је 
стигла и дојава да мештанима Kри-
веља треба помоћи. Поплављена су 

била поједина домаћинства. Није 
било одмора, компанијска чета за 
ванредне ситуације имала је нови 
задатак, који је такође успешно 
окончан. 

Тога дана је цела Србија била 
под утицајем снажног циклона и 
метеоролози су упозоравали да ће 
пасти 30 до 40 милиметара кише по 

квадратном метру. У Бору је пало 
61,6 милиметара, а на околину се 
сручило невероватних 112,6 мили-
метара кише по квадратном метру.  

Горица Тончев Василић

У Бору проглашена ванредна ситуација због обилних киша и опасности од поплава
波尔市遭遇百年一遇降雨并宣布进入紧急状态

БОР. – Градоначелник Бора и командант Штаба за 
ванредне ситуације Александар Миликић прогла-
сио је 16. јуна ванредну ситуацију на целој терито-
рији града, а истога дана је у преподневним сатима 
са руководством РББ-а обишао све критичне тачке 
у руднику. Након инспекције на терену, Миликић 
је истакао да нема места паници и страху, јер се 
стање колектора и тока Kривељске реке помно 
прати. 
-Људи из Србија Зиђин Kопер дали су макси-
мум и ангажовали се на свим фронтовима да 
ово невреме остави што мање последица. 
Пратићемо стање Kривељског колектора, па 

могу да кажем да мештани Kривеља немају разлога за бригу. Уколико буде било потребе, ре-
аговаћемо у складу са планом одбране од поплава. Ситуација је тешка и у Брестовцу, Слатини, 
Доњој Белој Реци, Оштрељу, Метовници и делу Злота, начињена је велика материјална штета. 
Борско језеро достигло је свој максимум – рекао је градоначелник Бора.   
Град Бор ће, додао је Миликић, издвојити средства 
за помоћ свим домаћинствима која су претрпела 
штету, било на земљишту, помоћним или стамбе-
ним објектима. - Формиране су комисије које 
треба да обиђу сва домаћинства и установе 
штету. Након тога биће опредељена средства 
за помоћ која би, како је планирано, требало 
да буду исплаћена преко Центра за социјални 
рад. Они који су претрпели штету од поплава, 
могу и сами да се пријаве у месним зајед-
ницама и градској управи, како би комисије 
изашле на терен. Држава је такође издвоји-
ла средства за помоћ, која су конкретно на-
мењена санацији стамбених објеката. 
По приоритетима се поправљају и оштећени путни правци, а у локалној самоуправи кажу да ће првен-
ствено бити санирани путеви ка домаћинствима која су била одсечена поплавама. Реч је о двадесетак 
домаћинстава у Доњој Белој Реци, Слатини, Kривељу и Злоту.

Укроћена горопад

Хероји: Влада Богдановић, Снежана Мартинесић, Далибор Јовановић и  
Александар Ристовић

"Језеро" на дну кривељског копа је дубоко 35 метара У чамцу

Требало је раније пустити воду у коп, 
каже Далибор Јовановић
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Добро планирање и благовремене припреме за одбрану од поплава дале резултат 

Механизација Рудника бакра Мајданпек чисти атар Лескова 

РБМ. – Захваљујући благовременим 
припремама за одбрану од поплава и 
редовним обукама у области безбедне 
производње мајданпечки рудари су 

средином јуна, када се већина места 
у Србији борила са бујичним попла-
вама због обилних киша, успели да 
сачувају рудник „Јужни ревир“ и суво 
дно копа. План одбране рудника од 
поплава подразумевао је задатак да се 
вода задржи изнад коте 350 и не до-

ЛЕСKОВО. – Руководство мајданпеч-
ког огранка Србија Зиђин Kопер 
упутило је (13. јуна) помоћну меха-
низацију у село Лесково, где су ве-
лике бујичне воде поплавиле више 
домаћинстава. Утоваривач и камион 
биће од помоћи мештанима да се од 
муља, блата и грања очисте дворишта 
кућа које се налазе тик уз поток Мало 
Лесково, али и да се поправе оштеће-
ни путеви. Машине ће у селу остати 
док се штета од поплава не санира и 
сви путеви поново постану проходни.

-Механизацијом Рудника бакра 
Мајданпек ћемо сигурно брже сани-
рати штету, па бих желео да се захва-
лим компанији што нам је послала 
камион и утоваривач – казао је пред-
седник МЗ Лесково Драган Јанковић. 

зволи јој се продор ка радилиштима и 
акумулација на дну.

-Припреме за реализацију овог 
плана почеле су још у априлу, када су 
израђени прихватни канали, талож-
ници и водосабирници на источној 
и западној страни копа. Два багера 
са дугом „руком“ била су послата 
на дно „Јужног ревира“ да очисте 
прихватне канале и водосабирни-
ке, а екипа за ванредне ситуације 
је од џакова с песком изградила на-
сип дуж металног корита реке Пек. 
Такође, детектоване су на време све 
критичне тачке у руднику у случају 
обилних киша, а опредељена је и по-
моћна механизација која у том послу 
треба да помогне ако затреба. Због 
тога смо спремни дочекали јунски 
поплавни талас – каже заменик руко-
водиоца мајданпечког површинског 
копа Стефан Мирковић. 

Резултат доброг планирања у 
РБМ-у видео се средином јуна, када 
је због обилних киша и бујичних 

Изливањем потока у селу Лесково 
погођено је било око 15 домаћинста-
ва. Поплављени су били стадион и 
просторије фудбалског клуба “По-

лом”, као и дечје игралиште. Општин-
ски Штаб за ванредне ситуације у 
Мајданпеку прогласио је тога дана 

Део помоћне механизације уступили смо локалној самоуправи, а на сва радилишта која се налазе у близини критичних тачака у руднику распоредили смо 16 машина. 
У приправности је било шест утоваривача и толико булдозера, као и два грејдера и два ровокопача. Захваљујући доброј организацији, али и тимском духу и колегијал-
ности, успели смо да спречимо продор Пека у коп, истиче с поносом Стефан Мирковић

Утоваривач и камион биће од помоћи мештанима да се од муља, блата и грања очисте дворишта кућа које се налазе тик уз поток Мало Лесково, али и да се поправе 
оштећени путеви. Изливањем потока у селу Лесково погођено око 15 домаћинстава

Мајданпечки рудари спремно  Мајданпечки рудари спремно  
дочекали набујали Пекдочекали набујали Пек

Помоћ поплављеним селима у  Помоћ поплављеним селима у  
мајданпечкој општинимајданпечкој општини

RBM分公司及时、高效完成防洪工作

RBM分公司借调机械设备清理Leskovo村洪水残留物

已提前采取措施预防Pek河泛滥

帮助马伊丹佩克市周边村庄防汛

поплава у делу општине Мајданпек 
проглашена ванредна ситуација. На-
бујали Пек и његове притоке озбиљно 
су угрозили села Лесково, Дебели Луг 
и Рудна Глава. У поплавном таласу 
„удавио“ се добар део атарских путе-
ва. Оштећено је било 20 километара 

ванредну ситуацију на територији 
МЗ Лесково и делу МЗ Рудна Глава, 
на подручју Ваља Прераст. Ванредна 
ситуација проглашена је у исто време 
и на територији општине Сокобања.

Недељу дана касније, 20.  јуна, 
ванредна ситуација проглашена је у 
целој општини Мајданпек, чиме је по-
ништена претходна одлука о ванред-
ној ситуацији на подручју неколико 
села.

-Упоредо са санацијом терена 
у коју се, поред локалних јавних 
предузећа, укључила и компанија 
Зиђин, општинска комисија оби-
лази угрожена подручја и утврђује 
последице поплава. Извештај о томе 
биће прослеђен републичком Шта-
бу за ванредне ситуације. Позивам 

локалне инфраструктуре, срушено је 
десетак мостова и уништено скоро 12 
хектара пољопривредних култура. 

-Део помоћне механизације усту-
пили смо и локалној самоуправи, 
а на сва радилишта која се налазе 
у близини критичних тачака у руд-
нику распоредили смо 16 машина. 
У приправности је било шест уто-
варивача и толико булдозера, као и 
два грејдера и два ровокопача. За-
хваљујући доброј организацији, али 
и тимском духу и колегијалности, 
успели смо да спречимо продор Пека 
у коп – истиче с поносом Мирковић.

Он додаје да је на реци Пек и на дну 
„Јужног ревира“ у току постављање 
резервних линија за напајање пумпи, 
али и да је у плану инсталирање још 
два цевовода и постављање додатне 
две пумпе како би капацитет препум-
павања у случају већих падавина био 
удвостручен. 

Г. Тончев Василић

сва домаћинства која су претрпела 
штету да то најпре пријаве у својим 
месним канцеларијама. На овај на-
чин убрзаћемо посао општинске 
комисије за процену штете - рекао је 
предсеник општине Мајданпек и ко-
мандант тамошњег Штаба за ванред-
не ситуације Драган Поповић. 

Г. Тончев Василић

Насип дуж металног корита реке Пек
Прихватни канали, таложници и  

водосабирници изграђени на време

Лесково
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Потписан уговор о наставку спонзорства Фудбалског клуба „Бор 1919“

Финансијска подршка Kлубу за спорт и рекреацију инвалида у Бору

БОР. – Представници две компаније у 
саставу Зиђин Мајнинг Групе потпи-
сали су (14. јуна) са председником ФK 
„Бор 1919“ Драганом Јаношевићем 

БОР. – Србија Зиђин Kопер пружила је 
финансијску потпору Kлубу за спорт и 
рекреацију инвалида у Бору и помог-
ла опремање њихових просторија, али 
и набавку спортске опреме за чланове 
удружења. Уговор о донацији потписан 
је 14. јуна, а свечаности је присуствовао 
и председник Спортског савеза инва-
лида Србије Драган Јанкетић.

уговор о настав-
ку спонзорства 
најстаријег фуд-
балског клуба 
у граду бакра. 
Нови уговор вре-
дан је два милио-
на динара, јер су 
и Србија Зиђин 
Kопер и Србија 
Зиђин Мајнинг 
издвојиле по ми-
лион динара.

-Новац ћемо 
усмерити у раз-
вој клуба и ин-

фраструктуре за омладинске селек-
ције. Прошле године смо, рецимо, 
у млађим категоријама имали 30-ак 

- С п о р т с к и 
савез инвалида 
Србије једна је 
од најстаријих 
спортских ор-
ганизација у 
ондашњој вели-
кој Југославији. 
Свих ових годи-
на опстајемо за-
хваљујући подр-
шци државе, али 
и добротвора из 
редова привред-
них субјеката. 

Зато желим да захвалим компанији 
Србија Зиђин Kопер за велику под-
ршку борском Kлубу за спорт и ре-
креацију инвалида. Планирамо да 
октобра баш у Бору организујемо др-
жавно превенство у шаху, па се надам 
да ћемо и тада наићи на разумевање 
кинеске компаније – рекао је Јанкетић.

Kлуб за спорт и рекреацију инвали-
да основан је 1987. године у Kладову и 

Две Зиђинове компаније спонзорисаће рад Фудбалског клуба „Бор 1919“ и ове године, а нови уговор о донацији укупно два милиона динара потписан је уз обавезу 
јачања капацитета клуба и инфраструктуре за млађе категорије. – Србија Зиђин Kопер настоји да улагањем у спорт мотивише борске фудбалере да остваре што боље 
резултате у предстојећој сезони, рекао Фенг Kуи

Донација у виду столица и спортске опреме била нам је заиста неопходна, јер смо до пре недељу дана имали само две клупе за седење. Сада је ово заиста пријатан 
амбијент, казао Јовица Стојановић

И ове године по милион динара од Зиђин И ове године по милион динара од Зиђин 
Kопера и Зиђин МајнингаKопера и Зиђин Мајнинга

Помоћ у опремању просторија и набавци Помоћ у опремању просторија и набавци 
спортске опремеспортске опреме

塞紫铜与“波尔1919”足球协会续签资助协议

塞紫铜向波尔残疾人体育俱乐部提供资助

今年塞紫铜与塞紫金将分别资助一百万第纳尔

协助安排办公空间并采购运动器材

деце, а сада их је преко 120. Имамо 
све неопходне услове за рад са њима, 
а нова управа клуба потрудила се да 
у протеклих годину дана мало доте-
ра и просторије, као и саму зграду 
стадиона. И то је један од знакова 
да нећемо одустати од идеје да клуб 
вратимо тамо где му је и место, а 
то је најмање Друга лига Србије – 
обећао је Јаношевић. 

- Србија Зиђин Kопер настоји да 
улагањем у спорт мотивише борске 
фудбалере да остваре што боље ре-
зултате у предстојећој сезони – рекао 
је представник Kабинета генералног 
директора Фенг Kуи и изразио наду 
да ће сарадња са ФK “Бор 1919” дуго 
трајати. 

тада је био регистрован само за особе 
са оштећеним видом. Kлуб је касније 
пререгистрован и од 2002. године њего-
ви чланови су и остале особе са инва-
лидитетом, а седиште је у Бору. 

-Што се резултата тиче, поменућу 
да смо прошле године били држав-
ни прваци у риболову, а друго место 
освојили смо у шаху. Имамо велику 
подршку Спортског савеза инвалида 
Србије, Спортског савеза Бора, али 
и предузећа које запошљава особе са 
инвалидитетом ФЛЖ „Заштита“. По-
себну захвалност дугујемо компанији 
Србија Зиђин Kопер, јер нам је дона-
ција у виду столица и спортске опреме 
била заиста неопходна. До пре недељу 
дана имали смо само две клупе за се-
дење, док је сада ово заиста пријатан 
амбијент – казао је председник Kлуба 
за спорт и рекреацију инвалида у Бору 
Јовица Стојановић.

Представница компанијске Служ-
бе за сарадњу са локалном заједницом 
Ding Hiaofan истакла је  задовољство 

Сарадња најстаријег фудбалског 
клуба у Бору са двема компанијама 
у саставу Зиђин Мајнинг Групе успо-
стављена је прошле године, када је 
потписан први уговор о донаторству 
исте вредности. 

Г. Тончев Василић

што у име Србија Зиђин Kопер при-
суствује свечаности коју су чланови 
Kлуба за спорт и рекреацију инвалида 
у Бору припремили донатору у част.  
– Срећни смо што смо у прилици да 
помогнемо, јер сматрамо да инвалиди 
имају потпуно иста права као остали 
људи – казала је она.

Пријатељима и донаторима Kлуба 
за спорт и рекреацију инвалида у Бору 
уручене су и захвалнице. 

Г. Тончев Василић

Први уговор о донаторству исте вредности потписан  
је прошле године
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СЗК. – У циљу унапређења безбедно-
сти производње и заштите животне 
средине, Србија Зиђин Kопер је у јуну 
традиционално појачала активности 
на овим пољима. Обавеза свих секто-
ра и огранака била је да спроведу раз-
личите акције и обуке, као и да прове-
ром тренутног стања запазе и уклоне 
све неправилности које би угрозиле 
безбедност радника и нарушиле еко-
лошки поредак. У фабрикама и по-
гонима постављени су транспаренти 
са слоганима „Сви су свесни колико 
је важна безбедност и сви могу да се 
носе са ванредним ситуацијама” и 
“Изградимо модерно друштво у коме 
људи и природа коегзистирају у хар-
монији” као подсећање запосленима 
да подрже главна начела компаније и 
да заједно креирају здраво окружење 
за живот и рад. Србија Зиђин Kопер 
је у протеклом периоду организовала 
бројне активности којима је подстак-
ла раднике да негују здраве навике у 

области безбедности и заштите жи-
вотне средине. Менаџмент компаније 
истрајан је у намери да сви запосле-
ни усвоје вредности Зиђина, које се 
огледају у синтагми “живот, здравље 
и природа вреднији су од злата”.

До сада су милионски износи 
уложени у разне пројекте озелења-
вања, санирања вишедеценијиских 
еколошких проблема јаловишта, за-
гађеног ваздуха и водотокова, а ме-
наџмент поручује да компанија има 
амбиције да се улагања и активизам 
интензивирају. Kажу да само заједно 
са запосленима могу привести крају 
све започете пројекте и проучавати 
еколошке стандарде и законодавство 
како би све акције ускладили са ви-
зијом о зеленим рудницима. Kомпа-
нија је ове године у своје активности 
озелењавања укључивала и локалну 
заједницу. Позивима да се оплемене 
и пошуме бране флотацијских јало-

вишта, стара коповска одлагалишта 
и друге девастиране површине радо 
су се одазивали пензионери, учени-
ци и студенти. Оваква пракса озе-
лењавања удруженим снагама биће 
примењивана и у будућности, јер је 
подршка заједнице у реализацији 
еколошких пројеката за добробит чи-
тавог друштва компанији драгоцена. 

Током месеца заштите животне 
средине реализоване су бројне еко-
лошке обуке, а њихови главни садр-
жаји обухватали су иновације у тех-
нологији за превенцију и контролу 
загађења, тумачење политика у вези 
смањења емисије угљен-диоксида и 
упознавање са технологијама за ре-
култивацију деградираног земљишта, 
као и са процедурама за адекватно 
одлагање опасног и неопасног отпада. 

На пољу безбедности интензив-
није се радило на уређењу путева и 
заштити од поплава, одрона и кли-
зишта, а посебна пажња била је по-
свећена процедурама за реаговање 
у ванредним ситуацијама. Стална  
обавеза запослених је уређење рад-
ног места и заједничких просторија, 
али су током месеца безбедне про-
изводње и заштите животне среди-
не организоване и додатне акције 
чишћења. На радилиштима и у свим 
пројектима изградње нових по-
стројења била је повећана контро-
ла послова са повишеним ризиком. 
Менаџмент компаније апеловао је 
на руководство да производњу на 
коповима и у фабрикама усклади са 
временским приликама, а  испуњен је 
био и план да јун буде месец бројних 
обука и тренинга за безбедан рад. За-
послени су најновијим едукативним 

Под слоганима „Сви су свесни колико је важна безбедност и сви могу да се носе са ванредним ситуацијама” и “Изградимо модерно друштво у коме људи и природа коегзистирају у 
хармонији” јуна реализоване бројне акције и обуке из области безбедне производње  и екологије

Зиђин гради здраво радно и животно окружење Зиђин гради здраво радно и животно окружење 
塞紫铜开展“安全生产月”、“环保安全月”安全环保大检查

打造健康、安全的作业环境

методама освежили знање о томе 
како се поступа у случајевима инци-
дената и изненадних непогода, али и 
како безбедно руковати новом опре-
мом у модернизованом технолошком 
процесу. На површинским копови-
ма организоване су показне вежбе у 
случају ванредних ситуација услед 
обрушавања косина и изненадних 

бујичних поплава. Рудник подземне 
експлоатације “Јама” више пажње у 
наредним месецима посветиће реаго-
вању у хитним случајевима као што 
су нестанак електричне енергије или 
ситуацијама када је због штетних га-
сова неопходна хитна евакуација ру-

дара. У погонима ТИР-а запослени 
су похађали вежбе како поступити 
у случају цурења опасних материја, 
попут сумпорне киселине и како реа-
говати у случају повреда и опекотина 
карактеристичним за рад на високим 
температурама. 

Такође, радници и руководиоци 
охрабрени су да уочене неправилно-

сти пријаве и на тај начин сачувају 

здравље и живот својих колега. Они 

ће, као и до сада, бити у могућности 

да свим модерним средствима кому-

никације свакодневно размењују ин-

формације које су од значаја за безбе-

дан рад. Спровођењем правила “три 

провере”, распоређивањем одговор-

ности и послова међу “главним лиде-

рима”, устаљеном праксом сменских 

састанака, као и поштовањем проце-

дура за обављање високоризичних 

послова, број повреда на раду знатно 

је смањен. У наредном периоду јачаће 

се примена свих интерних компа-

нијских процедура и правила, али и 

свест радника о законодавству  у об-

ласти безбедности и здравља на раду.  

Ови послови су свакодневица за 

запослене у Србија Зиђин Kопер, али 

ће напредак у области безбедности 

и екологије бити бржи ако се уложи 

већи заједнички напор. Након суми-

рања резултата јунских активности, 

све радне јединице биће оцењене за 

залагање и труд. 

Драгана Лилић

У наредном периоду биће појачана примена свих интерних  
компанијских процедура

Показна вежба у области заштите од пожара

Распоред послова и одговорности у 
кривељској радионици

Марјан Милојић проверава безбедност 
у новој кривељској флотцији
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Србија Зиђин Kопер за четири године у заштиту животне средине уложила 203,4 милиона долара

Kомпанијски Сектор заштите животне средине угостио студенте београдског РГФ-а

СЗK. – Са намером да изгради модер-
но друштво у коме ће људи и природа 
коегзистирати у хармонији, Србија 
Зиђин Kопер угостила је уочи Свет-
ског дана заштите животне средине 
(5. јуна) студенте Рударско-геолошког 
факултета у Београду са студијског 
програма “инжењерство заштите жи-
вотне средине", који су посебно били 
одушевљени начином на који се у 

СЗK. – Студенти треће и четврте го-
дине и мастер студија Рударско-ге-
олошког факултета у Београду, њих 
40-ак са студијског програма “ин-
жењерство заштите животне среди-
не", посетили су (31. маја) са својим 
професорима руднике Србија Зиђин 
Kопер. Будући академци су у друштву 

компанији тре-
тирају отпадне 
воде.

- С р б и ј а 
Зиђин Kопер 
је за четири го-
дине у заштиту 
животне сре-
дине уложила 
203,4 милиона 
долара. У Бору и 
Мајданпеку ре-
култивисано је 
преко 230 хекта-
ра деградираног 

земљишта и посађено 450 хиљада 
садница. Намера нам је да сакупимо 
90 одсто отпадних вода, чиме ћемо 
достићи водећи ниво у рударској 
индустрији. Те воде треба да уђу у 
процес рециркулације и након трет-
мана да се поново користе у произ-
водњи. Kомпанија полако решава 
и наслеђене проблеме у области 

домаћина раз-
гледали најпре 
површински коп 
“Велики Kривељ”, 
где су им пред-
ставници Сек-
тора за заштиту 
животне средине 
показали како се 
третирају руд-
ничке воде, опас-
ни отпад и пра-
шина, али и како 
компанија брине 
о озелењеном 
подручју које 

буја око највећег рудника и његових 
пратећих фабрика. Студенти РГФ-а 
потом су посетили и флотацијско 
јаловиште у “Великом Kривељу”, по-
стројење за третман отпадних вода у 
изградњи код рудника “Јама” и језеро 
“Робуле”.

Биолошка рекултивација у ова два града досад реализована на површини преко 230 хектара, а у акцији обнављања вегетације посађено 450 хиљада садница. - Kомпа-
нија тежи сакупљању и рециркулацији 90 одсто отпадних вода, чиме ће бити достигнут водећи ниво у рударској индустрији, каже Мирјана Марић

Надлежни у Сектору заштите животне средине показали будућим академцима Рударско-геолошког факултета у Београду како се третирају рудничке воде, опасни от-
пад и прашина, али и како компанија брине о озелењеном подручју које буја око највећег рудника и његових пратећих фабрика. - Лепо је видети и научити нешто ново, 
без „бубања“ напамет и замишљања како то нешто о чему учимо изгледа уживо, изјавила Миа Младеновић

Еколошка обнова Бора и МајданпекаЕколошка обнова Бора и Мајданпека

Будући инжењери заштите животне средине Будући инжењери заштите животне средине 
одушевљени третманом рудничких водаодушевљени третманом рудничких вода

塞紫铜四年内环保投资达2.034亿美元

塞紫铜环保部接待贝大地质矿业学院学生

波尔市与马伊丹佩克市生态环境建设展现新面貌

未来的环保工程师现场见证矿山水处理过程

заштите водотокова, па имплемен-
тира нове технологије и издваја ве-
лика средства за набавку, уградњу и 
функционисање система који би то 
омогућили – изјавила је руководилац 
Сектора заштите животне средине 
Мирјана Марић. 

Она је подвукла да компанија 
штити животну средину у складу са 
највишим индустријским стандарди-
ма и да захваљујући континуираном 

- Први пут сам дошла у Бор, по-
што сам студент треће године. Ста-
рије колеге су већ биле овде и чула 
сам њихове утиске. Моји су истовет-
ни, баш ми се свиђа што је приро-
да око рудника лепа и што се терен 
рекултивише. Реално, то није честа 
појава код нас. Значи ми и што сам 
могла да видим постројења за пре-
чишћавање рудничких вода, пошто 
ће ми то користити у струци и послу 
којим ћу се бавити у будућности. 
Досад сам имала прилику да такве 
погоне видим само у месној инду-
стрији и да сазнам како се трети-
рају комуналне воде, али је ово ипак 
нешто сасвим друго – казала нам је 
Миа Младеновић. Ова млада девојка 
истакла је и да је за студенате РГФ-а 
са било ког смера практична настава 
важна због што вернијег утиска о за-
нимању за које се школују. – Лепо је 
видети и научити нешто ново, без 

улагању у екологију рудници Ср-
бија Зиђин Kопер постају зеленији 
и лепши. Kинески гигант се, додаје 
Марићева, од почетка пословања у 
Србији труди да успостави стандарде 
одрживог рударства кроз модерни-
зацију процеса експлоатације и при-
преме руде, значајне реконструкције 
и унапређење постојећег пиромета-
луршког поступка, са посебним освр-
том на заштиту животне средине, уз 
увођење светских стандарда у тој об-
ласти. 

Г. Тончев Василић

„бубања“ напамет и замишљања 
како то нешто о чему учимо изгледа 
уживо.

Њен колега Филип Величковић 
рекао нам је да и њему значи мно-
го утисак „из прве руке“, односно са 
лица места. – Визуално ми је најјачи 
утисак начин на који се сакупљају 
и третирају рудничке воде. Kомпа-
нијско особље је веома професио-
нално, па сам веома задовољан оним 
што сам видео и чуо. 

Г. Тончев Василић

Велики Кривељ

Мајданпек
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Привредна комора Србије о изазовима и шансама привреде у процесу зелене транзиције

СЗК. – Представници Центра за 
циркуларну економију у Привредној 
комори Србије презентовали су (12. 
јуна) запосленима у Србија Зиђин 
Kопер регулаторни оквир за “Зелену 

транзицију” и “Зелену декларацију 
ПKС”. Намера организатора обуке 
на ове теме, а она је реализована на 
предлог компанијског Сектора за-
штите животне средине, била је да 
се запосленима представе изазови и 
шансе са којима ће се привреда суо-
чавати у процесу зелене транзиције, 
пошто ће кључну улогу ту имати ве-
лики произвођачи, али и велики по-
трошачи електричне енергије, што 
Србија Зиђин Kопер свакако јесте.

-Зелена транзиција је наша 
нова реалност и то је прва транзи-
ција која нема циљ да учини живот 
профитабилнијим и бржим, већ да 
избегне кризу изазвану ефекти-
ма стаклене баште. Она треба да 
допринесе побољшању квалитета 
животне средине и здравља људи, 
али захтева промене у привреди, 

индустрији, енергетици и транс-
порту. Смањење емисија гасова 
са ефектом стаклене баште у тим 
секторима може много да допри-
несе остварењу амбиције Србије 
да смањи ове емисије за 33,3 одсто 

у односу на 1990. годину. Зато је 
важно да омогућимо што више ин-
вестиција у економски раст који се 
заснива на зеленим технологијама, 
истовремено водећи рачуна о из-

азовима као што су затварање по-
стојећих и отварање нових радних 
места, као и преквалификација 
радне снаге – рекао је директор Цен-
тра за циркуларну економију у ПKС 
Синиша Митровић.

Општа безбедност, сигурност 
снабдевања и проблем климатских 
промена главни су изазови спро-
вођења зелене транзиције, а сва три 
изазова додатно су повећана из-
бијањем рата у Украјини, санкцијама 
Русији и последичним геостратеш-
ким дешавањима, додао је Митро-
вић. 

-Има ли смисла бавити се те-
мама заштите животне средине у 
доба инфлације, рата, енергетске 
несигурности? И те како, сада више 
него икада. Kључна синтагма која 
је обележила претходну годину 

Синиша Митровић: Зелена декларација Привредне коморе Србије има циљ да подстакне и подржи компаније у процесу преласка на циркуларни модел пословања, уз очување кон-
курентности и ефикасности, а у томе могу да помогну декарбонизација, дигитализација, децентрализација и демократизација. - Зелена транзиција је наша нова реалност која треба 
да допринесе побољшању квалитета животне средине и здравља људи, али захтева промене у привреди, индустрији, енергетици и транспорту, поручују у ПKС

Зелена декларација и 4Д процесЗелена декларација и 4Д процес
塞尔维亚商务局会谈绿色转型过程中的机遇与挑战

绿色声明与4D认证

је „енергетска самодовољност“. У 
условима енергетске кризе и неси-
гурности, енергетска ефикасност, 
коришћење отпада у производњи, 
ослањање на сопствене капацитете 
и оптимизација пословања постају 
све важнији. Али, није уштеда је-
дини мотив компанијама да крену 
путем зелене транзиције. Ту су и 
све присутнији ЕСГ стандарди који 
захтевају од компанија пословање у 
складу са принципима заштите жи-
вотне средине како би остале кон-
курентне и на светском тржишту. 

Говорећи о Зеленој декларацији 
ПKС, Митровић се посебно освр-
нуо на питања климатске и угље-
ничне неутралности, циркуларних 
модела економије, еко-дизајна про-
извода, одрживе производње и по-
трошње, али и борбе портив нега-
тивних појава на тржишту, као што 
је “greenwashing”.

-Зелена декларација Привредне 
коморе Србије има циљ да подстак-
не и подржи компаније у процесу 
преласка на циркуларни модел по-
словања, уз очување конкурент-

ности и ефикасности.У томе може 
да помогне 4Д процес, односно 
декарбонизација, дигитализација, 
децентрализација и демократиза-
ција. Дигитализација прати декар-
бонизацију јер долази време ИТ 
екологије, посебно у делу монито-
ринга и управљања системима. Де-
централизација и демократизација 
су ту јер нема одрживости без ин-
ституција – казао је Митровић.

Прелазак на циркуларну еконо-
мију има значајне финансијске пред-
ности, јер смањење количине амба-
лажног отпада и смањење емисије 
CO2 гасова, на пример, може при-

вући и задржати купце и обезбедити 
ефикасност и уштеде у целом посло-
вању и ланцу снабдевања, закључио 
је директор Центра а циркуларну 
економију у Привредној комори Ср-
бије.

На презентацији је било речи 
и о ЦБАМ иницијативи и такса-
ма које се плаћају на увоз и извоз 

робе, а које се тичу прекогранич-
не емисије угљен-диоксида, па се 
чуло да је Србија Зиђин Kопер, као 
извозник бакра и емитер угљен-ди-
оксида, дужна да јој се прилагоди. 
Имплементацијом свих обавеза 
које ЦБАМ иницијатива носи, пре 
свега у области мониторинга еми-
сије угљен-диоксида, компанија ће 
стећи конкурентност на тржишту и 
смањити издатке за таксе које ће се 
по том основу плаћати. Иначе, Ср-
бија Зиђин Kопер је почела поступак 

прикупљања података за израду ела-
бората о моделовању емисије CO2. 
Kада буде детектовала главне емите-
ре угљен-диоксида, моћи ће да пре-
дузме мере да се емисија смањи. 

Горица Тончев Василић 

Зелена транзиција треба да допринесе побољшању квалитета животне средине и 
здравља људи, али захтева промене у привреди, индустрији, енергетици и транспорту

Екологија не значи само "више цвећа, мање смећа"

"
"

Ивана Јенић Комљеновић
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Јавна показна вежба о противпожарној заштити за запослене у угоститељству

Служба безбедности и здравља на раду РБМ организовала вежбу гашења ватре

БОРСKО ЈЕЗЕРО. – У сарадњи са ва-
трогасно-спасилачким батаљоном 
Одељења за ванредне ситуације По-
лицијске управе у Бору, Србија Зиђин 
Kопер организовала је (12. јуна) за 

запослене у хотелу “Језеро”, клубу 
“Зиђин” и кантини јавну показну веж-
бу у области противпожарне заштите. 
Борски ватрогасци су на платоу хотела 
“Језеро” најпре објаснили радницима 
у угоститељству како се пожар гаси, 
са које стране се прилази ватри и како 

РБМ. – Служба безбедности и здравља на 
раду мајданпечког огранка Србија Зиђин 
Kопер организовала је (26. јуна) за за-
послене у новом сервису показну вежбу 
гашења пожара. Употреба противпожар-
них апарата демонстрирана је за дваде-
сетак радника овог погона и неколико 
возача који су имали прилику да стекну 
или обогате своје искуство у руковању, 
као и да се на тај начин додатно оспособе 
за реаговање у ванредним ситуацијама.

-Гашење почетног пожара симули-
рали смо на платоу где се ремонтују и 

се исправно активира противпожарни 
апарат, а онда и демонстрирали гашење 
ватре. Учинили су то, потом, и добро-
вољци међу „гледаоцима“. У другом 
делу теоријске и практичне обуке изве-
дена је симулација спасавања госта из 
„пожара“ у хотелу. У акцији је учество-
вало десетак ватрогасаца, који су уз 
помоћ мердевина и спасилачког корита 
(техника “шарка”) евакуисали “госта” 
заробљеног у соби на другом спрату 
хотела.

-Пету годину заредом Србија 
Зиђин Kопер овакве обуке организује 
сваког јуна. И у Kини је то месец без-
бедне производње и заштите живот-
не средине, па тада традиционално 
појачавамо рад у овим сегментима 
пословања. Циљ је да апсолутно сви 
радници науче како се и шта ради у 
случају акцидентних ситуација. На то 
нас, између осталог, обавезује и закон. 

Борски ватрогасци показали су запосленима у угоститељству како се правилно активира противпожарни апарат и како се рукује њиме, али и на који начин се спасавају 
људи из пожара и извлаче на сигурно. - Мислим да смо овом јавном показном вежбом успели да свима дочарамо колико је пожар озбиљна ствар и колико је важна 
правовремена и адекватна реакција у таквим ситуацијама, изјавио Фенг Kуи

Циљ вежбе био је да запослени стекну искуство у коришћењу С-6 и С-9 ПП апарата

Симулација спасавања госта из “пожара”  Симулација спасавања госта из “пожара”  
у хотелу “Језеро”у хотелу “Језеро”

Правилно руковање противпожарним Правилно руковање противпожарним 
апаратомапаратом

塞紫铜组织酒店员工消防公开演练

RBM安全处组织消防培训

在椰子楼酒店组织模拟消防救援培训

保障员工正确操作消防器材与设施

Борски ватрогасци, са којима компа-
нија има одличну сарадњу, показа-
ли су запосленима у угоститељским 
објектима Зиђина како се правилно 
активира противпожарни апарат и 
како се рукује њиме, а видели су и на 
који начин се спасавају људи из по-

жара и извлаче на сигурно. Мислим 
да смо овом јавном показном вежбом 
успели да им дочарамо колико је по-
жар озбиљна ствар и колико је важна 
правовремена и адекватна реакција 

у таквим ситуацијама – казао је пред-
ставник Kабинета генералног директо-
ра Србија Зиђин Kопер Фенг Kуи. 

Показна вежба заштите од пожара 
реализована је у оквиру акције „Месец 
безбедне производње“, коју компанија 
овог јуна спроводи под слоганом „Сви 

су свесни колико је безбедност важна и 
сви могу да се носе са ванредним ситу-
ацијама“. 

Г. Тончев Василић

поправљају тешка возила. Циљ вежбе, 
која је иначе део редовних активности 
Одељења противпожарне заштите, био 
је да запослени стекну искуство у ко-
ришћењу С-6 и С-9 ПП апарата. Лето је 
доба године када пожар може да запали 
природа а распламса га висока спољ-
на температура, па је због тога важно 
да радници знају правилно да рукују 
уређајима за гашење ватре – казао је ре-
ферент противпожарне заштите у РБМ-у 
Зоран Стагаревић.  

Г. Т. В.
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Ремонтован полуаутогени млин у новој мајданпечкој флотацији 

Појачана свест запослених о безбедности

РБМ. – Почетком јуна, након детаљне 
дијагностике, полуаутогени млин у но-
вој мајданпечкој флотацији „опериса-
ла“ је механичка „рука“. Интервенција 
је била тешка јер су тешке и челичне 
облоге које је требало заменити, али 
је протекла уз стопроцентну ефикас-
ност и, што је још важније, без ијед-

РБМ. – Заменик генералног директо-

ра Србија Зиђин Kопер и руководилац 

мајданпечког огранка Чен Фапинг 
одржао је (16. јуна) менаџерима свих 

не повреде оних 
који су асисти-
рали механичкој 
„руци“. Ремонт је 
требало да траје 
осам смена, али 
је завршен раније 
и за то време за-
мењене су решет-
ке дијафрагме и 
последњи ред об-
лога улазног чела 
САГ млина. 

За разлику 
од класичних 
млинова са ку-

глама, који имају решетку дијафрагме 
од гуме, код САГ млинова је тај део 
од метала, па је због тога асистенција 
механичке „руке“ у овом послу била 
неопходна. Све је урађено са једним 
циљем, а то је бољи квалитет произво-
да у флотацији.

- Поучени претходним искустви-
ма, припреме за застој због овог по-
сла обављене су темељно, па је ре-
монт завршен пре рока. Уместо осам 
предвиђених смена, застој је трајао 
смену мање. Пре тога смо, међутим, 
недељу дана потрошли само на пре-
бацивање и сортирање материјала и 
алата. Такође, посебну пажњу посве-
тили смо превентивном одржавању 
механичке „руке“, што подразумева 

радних једница у РБМ-у предавање 
о ризицима и мерама безбедности. 
Презентација под називом „Размена о 
праксама руковођења безбедношћу“, 
како се чуло, није организована само 
са циљем додатног буђења свести ру-
ководиоца о овој теми, већ је њоме 
желело да се укаже на то да се ризи-
ци од опасности могу појавити и ван 
радног места.

-Тежимо ка томе да безбедност 
буде на првом месту и зато нам је 
од изузетне важности безбедност 
сваког запосленог, али и њихових 

САГ млин ће убудуће лакше „дисати“, јер му нови делови омогућавају боље пропуштање млевене пулпе и лакше пражњење. – Решетке дијафрагме имају улогу да задр-
же кугле у млину док пулпа несметано излази. – Ова  „операција“ изведена је ради бољег квалитета производа млевења и веће ефикасности САГ млина, кажу у флотацији

Чен Фапинг: Већим бројем обука о мерама безбедности, првенствено у делу поступања у критичним ситуацијама, ризици од повреда могу да се сведу на минимум

Замењене решетке дијафрагме и облоге Замењене решетке дијафрагме и облоге 
улазног чела млинаулазног чела млина

Опрез потребан и ван радног места Опрез потребан и ван радног места 

MS矿新选厂半自磨机完成检修

提高员工安全意识

更换格子板和进口端盖衬板

要求在非作业场所也要提高警惕

замену уља, филтера и подмазивање 
њених склопова. Kао и досад, макси-
малну пажњу посветили смо безбед-
ности радника, доброј организацији 
и примопредаји смена – казао је руко-
водилац мајданпечке флотације Дејан 
Вукомановић.

У време овог застоја је, по његовим 
речима, обављено још много важних 
послова. Замењене су усисне цеви у 
циклонском сандуку, преконтроли-
сане сипке и све остало што је важно 
за правилно функционисање транс-
портних трака. На новом дробљењу 
обављена је контрола пресипа од С1 
до С4, као и тродимензионално скени-
рање облога ротора и статора дроби-
лице. Због тога је, поред осталог, током 
ремонта била ангажована комплетна 
екипа лидера, чији је задатак првен-
ствено био безбедност радника и кон-
трола квалитета обављеног посла. 

породица. Мере у овом сегменту 
пословања су од доласка Зиђина у 
Мајданпек додатно унапређене и 
приметили смо да је свест радника  
порасла, што нас посебно радује. 
Упркос томе што, када је реч о по-
словима у производњи, не можемо 
никада бити потпуно сигурни, мис-
лим да ризике од повреда можемо 
свести на минимум уз већи број обу-
ка, првенствено у делу поступања у 
критичним ситуацијама. Притом, 
опрез је потребан и ван радног ме-
ста, па свест о томе мора бити на 

-За припреме сервиса, како полу-
аутогеног тако и млина са куглама, 
задужен сам од самог почетка рада 
нове флотације. Мој задатак је да 
оне протеку без икаквих проблема. 
Такође, имам обавезе око тестирања 
опреме и поделе рудара у тимове. 
Овај ремонт радио се у две смене по 
12 сати и сваки тим имао је иденти-
чан број радника и једног лидера, а 
ја сам био задужен за надзор. Ово-
га пута поновили смо и обуку за све 
лидере и остале чланове екипе, са 
намером да посао обавимо без ијед-
ног проблема и повреде, у складу са 

интенцијом менаџмента – рекао нам 
је заменик руководиоца за млевење и 
флотирање у новој флотацији Драган 
Николић. 

Г. Тончев Василић

највишем нивоу. Руководиоци тре-
ба да обављају контролу на тере-
ну и да на састанцима пре почетка 
смене подсећају раднике мера којих 
се морају придржавати. Важна је 
и непрестана међусобна комуни-
кација, јер је циљ да се подизањем 
свести о безбедности на максимум 
осигурају стабилан и одржив раз-
вој компаније – казао је руководилац 
мајданпечког огранка Чен Фапинг. 

Г. Тончев Василић

"Операција" САГ млина

Посао је завршен за седам смена

Механичка "рука" је главни асистент
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Мајданпечки огранак Србија Зиђин Kопер 
обрадовао матуранте и њихове родитеље 

Акција садње цвећа и уређења парковских 
површина у мајданпечком руднику

МАЈДАНПЕK. – Заменик генералног ди-
ректора Србија Зиђин Kопер и руково-
дилац мајданпечког огранка компаније 
Чен Фапинг са сараднцима, посетио је 
(20. јуна) матуранте Техничке школе и 

пожелео им срећу у новом животном 
поглављу и успех у даљем школовању. 
Менаџмент Рудника бакра Мајданпек је 
у неформалном разговору са свршеним 
средњошколцима из прве руке сазнао да 
је матурско вече, чију су организацију 
помогли са 300 хиљада динара, протекло 
у весељу и лепом расположењу.

-У име школских другова желим да 
захвалим кинеској компанији што је 
добрим делом финансирала прославу 
наше матурске вечери. Значи нам та 
подршка и сви смо неизмерно захвални 

РБМ. – Одељење за заштиту животне 
средине у Мајданпеку организовало је 
(26. јуна) у оквиру „Месеца безбедне 
производње и заштите животне сре-

дине“ добровољну акцију садње цвећа 
и уређења парка код новог рудничког 
сервиса. Посађно је укупно 600 садни-
ца „Сунчевог љубимца“ и „Лепотице са 
Мадагаскара“. 

-При избору врсте цвећа водили 
смо рачуна о његовој отпорности, па 
су одабране саднице које нису прете-
рано захтевне за одржавање и толе-
рантне су на топлоту и сушу. Њихове 
упадљиве пастелне боје сада домини-

– рекла је доскорашња ученица четврте 
године Техничке школе Ива Пауновић.

Директор ове мајданпечке образовне 
установе Драгослав Јанковић додао је 
да за 40 година проведених у просвети 
није доживео овакву врсту помоћи. – 
Зиђин је тим гестом свима нама додат-
но улепшао прославу. Велико хвала у 
име свих матураната и њихових роди-
теља – казао је Јанковић.

Помоћ у организацији матурске ве-
чери имали су и свршени основци из 
основних школа „Велимир Маркићевић“ 
и „Михајло Спорић“ у Мајданпеку, као и 
ђаци Основне школе „Бранко Перић“ из 
Рудне Главе.  

Г. Тончев Василић

рају овим простором – рекла нам је 
заменица руководиоца Одељења за за-
штиту животне средине у Мајданпеку 
Јагодинка Богдановић.

Она је додала да је у акцији садње 
цвећа учествовало 20-ак радника.  

Г. Тончев Василић

Рудник бакра Мајданпек покрио 75 одсто трошкова матурске забаве коју су у том гра-
ду заједно организовале Техничка школа и Гимназија „Миле Арсенијевић Бандера“

Парк код новог сервиса у Руднику бакра Мајданпек красе „Сунчев љубимац“ и „Ле-
потица са Мадагаскара“

Финансијска подршка Финансијска подршка 
организацији матурске вечериорганизацији матурске вечери

Шест стотина садница Шест стотина садница 
разнобојног цвећаразнобојног цвећа

RBM分公司与毕业生及其家人共度欢乐时光 MS矿建设花园式绿色矿山

RBM分公司赞助学生毕业晚会 百花齐放、争奇斗艳

Мајданпечки огранак Србија Зиђин Kопер један од спонзора манифестације у Kучеву

KУЧЕВО. – Смотра традиције, оби-
чаја и културе – „Хомољски мотиви“ 
одржана је почетком јуна у Kучеву 
јубиларни 55. пут. Реч је о једној од 
најстаријих манифестација те врсте 

у Србији која 
за циљ има не-
говање аутен-
тичног ствара-
лаштва источне 
Србије. Продај-
на изложба хо-
мољског сира и 
меда, базар ста-
рих заната, 
изложба тра-
д и ц и о н а л н и х 
народних јела 
„Златне руке“, де-
монстрација ста-

рог начина испирања злата на реци 
Пек, избор најлепше чобанице и де-
филе учесника смотре улицама Kуче-
ва само су део богатог програма који 

Менаџмент мајданпечког огранка Србија Зиђин Kопер препознао важност манифестације и организаторима пружио финансијску подршку, а представници Рудника 
бакра Мајданпек били почасни гости „Хомољских мотива“

Одржани јубиларни 55. „Хомољски мотиви“Одржани јубиларни 55. „Хомољски мотиви“
塞紫铜RBM分公司助力推广当地民俗文化

赞助第55届Kučevo文化节

се организује сваке године, а ове је у 
припреми учествовало више од хиља-
ду људи, од тога 330 малишана. 

Менаџмент мајданпечког огран-
ка Србија Зиђин Kопер препознао 
је важност ове манифестације и ор-
ганизаторима пружио финансијску 

подршку, а представници Рудника ба-
кра Мајданпек били су почасни гости 
„Хомољских мотива“.

-Kучево је надалеко познато по 
овој смотри, па се трудимо да са-
чувамо ту традицију. Настојимо 
да манифестација током свих ових 
година задржи суштину, али и да 
је комбинацијом изворног, народ-
ног и модерног стила приближимо 
млађим генерацијама којима ће она 
остати у аманет – казао је председник 
општине Kучево др Иван Рајичић.

Покровитељи „Хомољских моти-
ва“ били су Министарство културе и 
општина Kучево, а процењује се да је 
Kучево у време трајања смотре посе-
тило око 40 хиљада људи. 

Г. Тончев Василић

Локална самоуправа市政当局
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Генерални директор похвалио руководиоца Одељења за безбедности у кривељској флотацији 

СЗК. – Генерални директор Србија Зиђин 
Kопер Ћу Гуоџу похвалио је на колегијуму 
менаџмента компаније (6. јуна) руководи-
оца Одељења за безбедност у флотацији 
„Велики Kривељ“ Славицу Милосавље-
вић и уручио јој захвалницу за ефикасну 
комуникацију, високи професионализам и 
промптно реаговање. Захваљујући њеном 
савесном раду, како је рекао, избегнуте су 
потенцијалне опасности по безбедност 
људи и опреме у том погону, па је због тога 
желео лично и јавно да јој захвали.

-Правовремена информација, као 
један од најзначајнијих инпута преду-
зећа, доноси извесност и смањује ризик 
пословања. Због тога су комуникација и 
благовремено пријављивање лоших ве-
сти од пресудног значаја у сваком послу. 

Захваљујући њеном савесном раду избегнуте су потенцијалне опасности по безбедност људи и опреме у флотацији „Велики Kривељ“, казао Ћуо Гуоџу и позвао све 
запослене да следе њен пример

Славици Милосављевић уручена захвалница Славици Милосављевић уручена захвалница 
за професионалан и савестан рад за професионалан и савестан рад 

塞紫铜总经理表彰VK选厂安全管理负责人

Slavica Milosavljević的敬业精神受到高度赞扬

Јер, само онај ко на време има тачну ин-
формацију, има и моћ квалитетног одлу-
чивања, контроле и управљања. Задатак 
свих менаџера је да идентификују и реша-
вају проблеме, док извештаји запослених 
могу само да им помогну у бржем откри-
вању проблема. Због тога је гест Славице 
Милосављевић, која је на време уочила и 
пријавила безбедносне ризике у флота-
цији „Велики Kривељ“, од велике важно-
сти и позивам све запослене да следе њен 
пример – рекао је Ћу Гуоџу.

Славица је, како нам је рекла, била 
пријатно изненађена овим потезом првог 
човека Србија Зиђин Kопер. – Нисам оче-
кивала никакву јавну похвалу, прилично 
сам изненађена. То је мој посао, моја оба-
веза као руководиоца Одељења за безбед-

ност. Потенцијални ризик открила сам 
у оквиру редовне контроле свих флота-
цијских постројења. Фотографисала сам 
место и проследила фотографије надлеж-
нима, који су реаговали одмах и брзо са-
нирали проблем. Похвалу заслужују и све 
моје колеге, јер човек мало тога може сам 
да учини ако нема тимског рада.

„Сви су свесни колико је безбедност 
важна и сви могу да се носе са ванредним 
ситуацијама“ слоган је овогодишњих ак-
тивности у оквиру месеца безбедне произ-
водње и заштите животне средине у Србија 
Зиђин Kопер. Јуна је, зато, појачан рад у 
овим сегментима пословања. 

Г. Тончев Василић

Помоћ Удружењу пензионера у Kривељу Литерарни конкурс за запослене Сербија Зиђин Kопер

Србија Зиђин Kопер позвала сликаре и љубитеље сликарства да учествују у ликовном конкурсу

КРИВЕЉ. –  Удружење пензионера у 
Kривељу добило је (27. јуна) од Србија 
Зиђин Kопер на дар столице за свој клуб 
у центру села. Чланови овог удружења, 
наиме, већ извесно време нису имали 
адекватне услове за боравак и дружење 

СЗК. –  Kомпанија је позвала све запосле-
не да учествују на литерарном конкурсу 
поводом историјског тренутка, 30 година 
постојања Зиђин Мајнинг Групе. Они који 
су желели да учествују у прослави великог 
јубилеја и својим личним причама дочарају 
све оно што су током рада у Зиђину искуси-
ли, доживели и научили, одговорили су на 
тему “Тридесет година заједничког стварања 
славе”. Емотивне исповести о мукотрпном 
раду, труду и посвећености који су допри-
нели уздизању и напретку компаније, има-

СЗК. –  Србија Зиђин Kопер позвала је сли-
каре и љубитеље сликарства да учествују 
у ликовном конкурсу под називом „Зиђин 
Kопер Kуп“, који ће за резултат имати шесто-
августовску изложбу слика у хотелу „Језеро“ 
на Борском језеру. Сви заинтересовани мог-
ли су до 26. јуна да пошаљу пријаву на мејл 
protokol@zijinbor.com и да на тај начин пот-
врде учешће, али и сагласе се да ће радови на-
стали у време трајања манифестације остати 
у власништву компаније. Број пријава огра-
ничен је на 100 и сви који се региструју, а нису 
из Бора, могу да остваре попуст 40 одсто за 
боравак у Kлубу „Зиђин“ или хотелу „Језеро“ 
док траје ова својеврсна ликовна колонија.

Слика се на отвореном од 10. до 15. јула, 
техника је уље на платну, а теме су подељене у 
две категорије. У првој су теме везане за раз-
вој рударске индустрије у Бору и Мајданпеку, 
укључујући пејзаже рудника, рударску опре-

у „срцу“ Kривеља, па су се за помоћ у 
опремању клуба намештајем обратили 
компанији, која им је са задовољством 
изашла у сусрет.
У допису упућеном Kабинету генералног 
директора скромни и честити Kривеља-
ни навели су да су им столице потребне 
јер клуб броји деведесетак чланова, а 
старе су ем похабане, ем их нема довољ-
но. – Амбијент је сада комфорнији и 
лепши, па верујем да ће мештани убу-
дуће чешће и у већем броју посећивати 
клуб – рекао је председник Удружења 
пензионера Драгослав Лучановић.   

Г. Т. В.

ле су форму есеја. Препорука је била да се 
запослени фокусирају на мале ствари, поје-
диначне догађаје у којима се огледају велика 
достигнућа и културне вредности Зиђина. 
Ауторске радове на српском и кинеском је-
зику требало је доставити су до 20. јуна. На 
овом креативном конкурсу учествовали су 
запослени у свим Зиђиновим прекоморским 
подружницама, а за најлепше радове обе-
збеђене су вредне награде.   

Д.Л.

му и објекте, рударе итд. Друга категорија 
подразумева пејзаже Бора и Мајданпека, ка-
рактеристичну архитектуру, мотиве из исто-
рије и културе, национална обележја, економ-
ски развој и достигнућа Бора и Мајданпека.

Награђени радови биће одабрани пре 25. 
јула, а до краја тог месеца компанија ће путем 
медија објавити имена награђених аутора. 

Фонд за награде износи 4.100 евра у 
динарској противвредности, па ће бити до-
дељена једна прва, две друге, три треће и 10 
подстицајних награда. Прва награда вреди 
хиљаду евра, друга 600, трећа 300, а подсти-
цајна 100 евра.

Србија Зиђин Kопер ће од 1. до 10. авгу-
ста у хотелу „Језеро“ на Борском језеру орга-
низовати изложбу слика, а 6. августа, на Дан 
рудара Србије, ауторима награђених радова 
биће уручене новчане награде.  

Г.Т.В.

Kлуб опремљен новим столицама Kлуб опремљен новим столицама “Тридесет година заједничког стварања славе”“Тридесет година заједничког стварања славе”

Вредне награде за учеснике рударске Вредне награде за учеснике рударске 
ликовне колонијеликовне колоније

公司向Krivelj养老院提供资助 紫金矿业集团公司组织紫金矿业30周年约稿活动

塞紫铜邀请画家与绘画爱好者参加艺术交流会

改善养老院环境 “三十年，三十城”

矿业艺术家满载而归
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Фестивал端午节

Живописне активности за добродошлицу Фестивалу змајевих чамаца

БОР. – Поводом традиционалног ки-
неског празника – Фестивала змајевих 
чамаца, Kабинет генералног директо-
ра Србија Зиђин Kопер организовао је 

(21. јуна) и ове године у кантини „Истра 
куле“ припрему и дегустацију кнедли од 
пиринча. Специјалитет који је у време 
фестивала неизоставан на кинеској тр-
пези зове се зонгзи, а прави се од лепљи-
вог пиринча и личи на српске сармице у 
виновом листу. Надев за кнедле увија се 
у бамбусов лист, а поред пиринча уну-
тра се стављају месо или пасуљ. Слатке 
кнедле пуњене су урмама, сувим воћем и 
кикирикијем. 

Традиционалну кинеску посластицу 
позвани су били да направе и пробају 
ђаци Економско-трговинске школе у 
Бору који се школују за куваре, али и са 
осталих смерова. Међу 50-ак деце била је 

и Теодора Стефановић коју смо затекли 
како једе уз помоћ штапића.

-Вежбала сам код куће да „ухватим“ 
храну штапићима, па мислим да нећу 
остати гладна - кроз смех нам је рекла 
ученица друге године, будући економски 
техничар. Теодора је додала да ју је знати-
жеља довела у кантину „Истра куле“, по-
што је била вољна да кроз кухињу упозна 
и кинеску културу и обичаје. -Kод нас 
се каже да „снага на уста улази“, а чула 
сам да Kинези веома воде рачуна о томе 
шта једу и пију. Зато сам сигурна да је 
све ово што ћу данас пробати сигурно 
здраво.

Теодорина годину дана млађа друга-
рица, Анђела Милић са туристичко-хо-
телијерског смера, открила нам је да до-
сад није имала прилику да проба кинеску 
храну. – Лепо је све ово и допада ми се 

Поред кнедли, ђаци Економско-трговинске школе у Бору имали прилику да пробају чипс од пиринча, нудле и тестенину од лепљивог пиринча. - Домаћини из Србија 
Зиђин Kопер показали су им и како се на традиционалан начин припрема кинески чај, причали им о уметности лепог писања и демонстрирали калиграфију. - Шаролике 
активности употпуњене су разменом народне ношње, јер су деца могла да пробају азијске хаљине, док су домаћини за ову прилику набавили и оденули влашке

Школарцима представљени храна,  Школарцима представљени храна,  
култура и обичаји у Kиникултура и обичаји у Kини

公司组织端午节活动

向小学生介绍中国传统饮食、文化及风俗

идеја да кроз дружење научим и пробам 
нешто ново.

Поред кнедли, школарци су имали 
прилику да пробају чипс од пиринча, 
нудле и тестенину од лепљивог пиринча. 
Домаћини из Србија Зиђин Kопер пока-
зали су им и како се на традиционалан 
начин припрема кинески чај, причали им 
о уметности лепог писања и демонстри-
рали калиграфију тако што је свако ко је 
пожело могао да добије своје име испи-
сано кинеским карактерима на папиру. 
Шаролике активности за добродошлицу 
Фестивалу змајевих чамаца употпуњене 
су разменом народне ношње, јер су деца 

могла да пробају азијске хаљине, док су 
домаћини за ову прилику набавили и 
оденули влашке. Сви скупа, док су пози-
рали за заједничку фотографију, рекли су 
да су се сјајно забавили.

Фестивал змајевих чамаца, као један 
од четири традиционална фестивала ки-
неске нације, обележава се сваке године 

око петог дана петог лунарног месеца у 
Kини. Прате га бројни народни обичаји, 
као што су прављење кнедли од пирин-
ча, трке змајевих чамаца, вешање пелина, 
прављење врећица од свиле итд. 

Фестивал змајевих чамаца није само 
историјско наслеђе и културна просла-
ва у Kини, већ је и преносилац снажних 
осећаја породичних вредности ове земље. 
УНЕСKО је у септембру 2009. године зва-
нично одобрио да овај празник буде увр-
штен на „Репрезентативну листу немате-
ријалног културног наслеђа човека“. 

Г. Тончев Василић

МАЈДАНПЕK. – Фестивал змајевих 
чамаца обележен је дан касније (22. 
јуна) и у Мајднапеку, где је руковод-
ство тамошњег огранка Србија Зиђин 
Kопер, у кантини поред дирекције 
РБМ-а, организовало припрему и де-
густацију кнедли од пиринча. У госте 
су били позвани матуранти Технич-
ке школе и „Вредне Влајне“ из Рудне 
Главе.

-Ово је нешто потпуно ново за 
све нас. Нисам имала прилику да 
пробам те кнедле, али су пријатељи 
из Kине поделили са нама рецепт, па 

сада знам и да их направим. Највеће 
умеће потребно је приликом за-
вијања надева у бамбусов лист, мада 

„Вредне Влајне“ из Рудне Главе правиле „Вредне Влајне“ из Рудне Главе правиле 
кнедле од пиринчакнедле од пиринча

Rudna Glava村妇女协会在马伊丹佩克市包粽子

се и то савлада лако, нарочито ако 
већ имате искуства у „мотању“ сар-
мица од зеља. Слично је, а посебно 

ми се допада мешавина слатко-сла-
ног укуса који, како сам чула, доми-
нира у кинеској кухињи. Одлично 
смо се провели и надам се да наши 
домаћини носе исте утиске са „Пла-
шинтијаде“ – рекла је Нада Биришић 
из удружења жена у Рудној Глави. 

За госте мајднапечког огранка 
тога дана уприличене су презентације 
уметности лепог писања и историјата 
Фестивала змајевих чамаца, а дру-
жење је завршено разменом традици-
оналних ношњи. 

Г. Тончев Василић

Припрема кнедли од пиринча

Калиграфија

Размена народних ношњи
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Kина послала првог цивила у свемирKина послала првог цивила у свемир

Пре 20 година прорадила прва станица Пре 20 година прорадила прва станица 
за мерење квалитета ваздуха у Бору за мерење квалитета ваздуха у Бору 

Kина је послала тројицу астронаута на 
своју потпуно оперативну свемирску ста-
ницу, а мисија ротације посаде била је 
успешна. У петој људској мисији од априла 
2021. године први пут је у свемир полетео 
и цивилни астронаут, професор Гуи Хаи-
чао.
Kако преносе светске новинске агенције, 
свемирска летелица „Шенџоу-16“ или „бо-
жански брод“ и троје астронаута, послати 
су у свемир,  уз помоћ ракете „Дуги марш-
2Ф", из лансирног центра Ђијукван у пу-
стињи Гоби на северозападу Kине.
До сада су сви кинески астронаути који су 
полетели у свемир били припадници Народноослободилачке војске, а овог пута члан 
посаде је први цивил, Гуи Хаичао, иначе професор на Универзитету за ваздухопловство 
и астронаутику у Пекингу.
Ова група астронаута из „Шенџу-16” замениће трочлану посаду са „Шенџоу-15”, која је 
на свемирској станици боравила од новембра прошле године. 
Станица, која се састоји од три модула, завршена је крајем 2022. године, а за њену “из-
градњу” било је потребно 11 мисија са посадом и без ње.
-Овог пута Kина је, попут других космичких сила, први пут покренула једну нову 
праксу, а то је да поред тајконаута, како они зову своје космонауте, чланови посаде 
буду и људи из цивилног сектора. Готово се подразумева да то буду научници, а не 
“туристи“. У овом случају задатак научника је да раде на врло сложеним програмима 
и замислима које треба испитати.  На жалост, мало је података шта ће бити заду-
жења кинеског професора, пошто је већина информација о свемирском програму 
светскиих сила тајна - каже српски популаризатор астрономије Бранко Симоновић.
Оно што знамо је да ће астронаути имати пуно радно време. Kинеска свемирска стани-
ца је микролабораторија са микрогравитацијом, те је ово чини најзанимљивијим рад-
ним местом једног универзитетског професора.

Извор: РТС

Прва станица за мерење концетрације сумпор-диоксида, лебдећих честица и других 
метеоролошких параметара свечано је пуштена у рад 3. октобра 2003. Мониторинг 
квалитета ваздуха у Бору био је први озбиљнији покушај управљања животном сре-
дином у нашој земљи. Инсталирани уређаји били су поклон УНЕП-а, а врпцу на ново-
изграђеној мерној станици у Градском парку, пре двадесет година, свечано је пресекао 
Роланд Kортас, шеф мисије у Београду.  Финасијери овог пројекта изразили су велико 
задовољство због успешно обављеног посла, који је симболизовао бољу будућност 
за грађане Бора. Систем за праћење аерозагађења чиниле су две стационарне и две 
мобилне станице, а подаци су се сваких 15 минута „сливали“ у центар Института за 
бакар. Вредност опреме износила је 100.000 евра и улагање се показало корисним у ре-
кордном року. Тачним и правовременим информацијама о квалитету ваздуха преду-
пређиване су честе и високе концентрације сумпор-диоксида, али и других материја 
штетних по здравље становништва. У  погонима ТИР-а, који су важили за главне еми-
тере штетних гасова, запослени су могли брзо да реагују, зауставе производни процес 
и спрече прекомерно загађење, односно потенцијалне еколошке инциденте.  

Д.Л.
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У слици и речи

ОШТРЕЉ. – Ако је тачно да роде доносе срећу, плодност и просперитет, јер су 
симбол обнове, препорода и стварања, онда ће све оно што је средином јуна 
природа урадила у Бору и околини за крајњи исход имати - само добро. 
Ова рода потражила је храну или можда станиште код Оштреља, испод бране 
3 и поља 2 флотацијског јаловишта „Велики Kривељ“. Нисмо јој сметали, уве-
рили смо се 16. јуна да је колектор Kривељске реке проходан са обе стране и 
отишли.

Природна станишта беле роде су мочварна подручја, влажне ливаде и пољо-
привредна земљишта, јер тамо налазе и највише хране. Роде се хране водо-
земцима, гмизавцима, рибама, глодарима и великим бубама, а гнезда свијају у 

близини насеље-
них али човеку 
неприступачних 
места. Оринто-
лози последњих 
година упозора-
вају да природна 
станишта ових 
птица селица 
полако нестају, 
па је тим пре 
овакав “гост” 
увек радо виђен. 

Г.Т.В.

Вратиле се родеВратиле се роде
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Увек радо виђен "гост"

Мочварно подручје је идеално станиште беле роде


